CONCURSO PUBLICO

ESTADO DE SERGIPE
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N°. 001/2010

INSTRUCOES

01 - Material a ser utilizado: caneta esferografica azul ou preta. Os objetos restantes devem ser colocados em
local indicado pelo fiscal da sala, inclusive aparelho celular desligado e devidamente identificado com
etiqueta.

02 - Nédo ¢é permitido consulta, utilizacdo de livros, cddigos, dicionarios, apontamentos, apostilas,
calculadoras e etc. Ndo ¢ permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem a respectiva identificacdo e
o devido recolhimento de telefone celular, bip e outros aparelhos eletronicos.

03 - Durante a prova, o candidato ndo deve levantar-se, comunicar-se com outros candidatos e nem fumar.

04 - A duragdo da prova ¢ de 03 (trés) horas, ja incluindo o tempo destinado a entrega do Caderno de Provas e
a identificag@o — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento do Cartao de Respostas (Gabarito).

05 - Somente em caso de urgéncia pedir ao fiscal para ir ao sanitario, devendo no percurso permanecer
absolutamente calado, podendo antes e depois da entrada sofrer revista através de detector de metais. Ao sair
da sala no término da prova, o candidato ndo podera utilizar o sanitario. Caso ocorra uma emergéncia, o fiscal
devera ser comunicado.

06 - O Caderno de Provas consta de 40 (quarenta) questdes de multipla escolha. Leia-o atentamente.

07 - As questdes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 05 (cinco) opcoes (A a E) e uma
unica resposta correta.

08 - Ao receber o material de realizag@o das provas, o candidato devera conferir atentamente se o Caderno de
Provas corresponde ao cargo a que estd concorrendo, observando o nome do cargo na parte superior da
proxima pagina, bem como se os dados constantes no Cartdo de Respostas (Gabarito) que lhe foi fornecido,
estdo corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou tenha qualquer
imperfeicao, o candidato devera informar tal ocorréncia ao fiscal.

09 - Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o conteudo das provas.
Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

10 - O candidato podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos apds o inicio
de sua realizacdo, contudo ndo podera levar consigo o caderno de provas, somente sendo permitida essa
conduta apenas no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término.

11 - Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala somente poderao sair juntos. Caso o candidato insista em sair
do local de aplicagdo da prova, devera assinar um termo desistindo do Concurso Publico e, caso se negue,
devera ser lavrado o Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala
e pelo coordenador da unidade.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdo divulgados na Internet, no site
www.consulplan.net, as 16h00min do dia 11 de outubro de 2010.

- Os recursos deverdo ser apresentados, conforme determinado no item 8 do Edital de Concurso Publico
n’. 001/2010, sendo observados os seguintes aspectos:

a) O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas
dispora de 02 (dois) dias uteis inici =se s 00h00min do dia 13 de outubro de 2010, encerrando-se as
23h59min do,dia 14 de outubro de 2010, em requertmento proprio disponibilizado no /ink correlato ao
Concurso i

b) A interposicdo deNgecursos pogdera ser feita somente via ihnepm€t, através do Sistema Eletrénico de
Interposicdo de Recur

inscricdo, apenas no prazo recursal, , disposi¢des contidas no site
www.consulplan.net, no link corresponde
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:CONCURSO PUBLICO — MUNICIPIO DE POGO REDONDO/SE
. CARGO: ODONTOLOGO DO PSF

ETEXTO I: Campanha ataca os abusos do “juridiqués”

“Encaminhe o acusado ao ergastulo publico.” Com essa frase o juiz Ricardo Roesler determinou a prisdo de um '
assaltante de Barra Velha, comarca de Santa Catarina. Dois dias depois, a ordem ndo tinha sido cumprida. Ninguém havia
rcompreendido onde era o tal do “ergastulo”, palavra usada como sindnimo de cadeia. |

Quando Roesler descobriu que nem seus subordinados entendiam o que ele falava, decidiu substituir os termos !
ipomposos e os em latim por palavras mais simples. Isso foi ha 17 anos. Hoje, presidente da Associagdao dos Magistrados
i Catarinenses, ele ¢ um dos defensores da linguagem coloquial nos tribunais. |

Preocupada com o excesso de “juridiqués”, a Ajuris (Associa¢do dos Juizes do Rio Grande do Sul) organizou um :
' guia destinado a leigos para tentar desmitificar o jargdo da Justica. O presidente da entidade, Carlos Rafael dos Santos !
iJl'mior, tem estimulado os magistrados a participarem de debates em escolas com pais e alunos.

A ideia, encampada pela AMB (Associacdo dos Magistrados Brasileiros), € uma gota num oceano de discursos :
therméticos que tomam conta dos tribunais, onde o simples taldo de cheque vira “cartula chéquica”, o viuvo, “conjuge !
supérstite”, e a denuncia (peca formal), “exordial acusatorio”. (Folha de S. Paulo, 23 jan. 2005 / com adaptagées) '

501) A respeito da estruturacio e desenvolvimento do 1°§ do texto, é possivel afirmar que: |
' A) A reproducdo da fala do juiz, na introdugdo do 1°§, cria um efeito de verdade, dando a caracteristica da :
preservacdo de sua integridade e autenticidade. '
B) Ao reproduzir a fala do juiz, o texto deu a ela uma versdo prejudicial ao seu autor, ndo considerando o contexto

em que tal frase estivesse inserida.
C) Ha impropriedade na utilizagdo, para iniciar um texto de carater informativo, da transcrigdo da fala do juiz. !
D) Através de um exemplo veridico, é apresentada uma definigdo sobre o processo da comunicacio e seu caréter |
social.
E) E estabelecida uma relagdo de dependéncia entre a importincia da comunicagdo e o uso de um vocabulario
variado e elitizado. :

502) De acordo com os aspectos tipologicos predominantes no texto, prevalecem as seguintes caracteristicas:
A) Injuntivas. B) Argumentativas. C) Narrativas. D) Expositivas. E) Descritivas.

03) A mudanca de atitude do juiz Ricardo Roesler demonstrada no 2°§ pode ser entendida como um(a):
A) Motivagao para os acontecimentos anteriormente expostos no texto.
B) Reagdo aos acontecimentos anteriormente expostos no texto.
C) Procedimento isolado e corriqueiro relacionado a sua pratica.
D) Justificativa para os fatos declarados anteriormente.
E) Fato incapaz de impedir a continuidade de acontecimentos semelhantes aos anteriormente citados.

04) Com base nos usos expressivos da lingua, o trecho “Preocupada com o excesso de ‘juridiqués’, a Ajuris
(Associacdo dos Juizes do Rio Grande do Sul) organizou um guia...” demonstra uma variedade de figura de
linguagem que pode ser verificada em: '
A) O Brasil vai as urnas para escolher seu novo presidente.

B) No interrogatodrio, o judas apontou os companheiros da revolugao.

C) “Na parede da memoria / Essa lembranca é o quadro que doi mais.” (Belchior)

D) “Casas entre bananeiras / mulheres entre laranjeiras / pomar amor cantar.” [Andrade, 1917: 17]
E) “Teus olhos sdo negros, negros, / Como as noites sem luar.”

505) O sentido que o termo “encampada” possui, no texto, permite que seja feita a sua substituicio, sem que haja
: prejuizo do significado adquirido por: '
A) Rescindida. B) Aprimorada. C) Perpetuada. D) Adotada. E) Justificada.

TEXTO II: A reconstrucao da realidade

. As diversas formas de manipulagdo da linguagem parecem indicar que existem duas realidades bastante diferentes: a
irealidade objetiva e a realidade reconstruida pelo discurso da comunicagao. |

A comunicacdo supostamente mais objetiva, como a noticia jornalistica, ndo ¢ mais que a “reconstrugdo” da realidade :
:pelo reporter. Os eventos, com efeito, sdo percebidos pelo reporter que, além de selecionar apenas os aspectos que lhe |
iparecern relevantes, deixando de fora outros, ainda projeta seus proprios significados conotativos sobre o evento. Ao
rescrever, a estrutura do discurso — isto €, a sequéncia dos fatos reportados — introduz sua propria paralinguagem. E a
iposi¢do da matéria no jornal — primeira pagina, ultima pagina, angulo superior direito, angulo inferior esquerdo, etc. — !
iagrega seu quinhdo de valorizagdo do evento. O resultado ¢ um produto parcialmente denotativo e parcialmente
i conotativo, mas reconstruido. |

Na informagédo sobre o ataque da Inglaterra aos argentinos que defendiam as ilhas Georgia do Sul, a versdo inglesa !
‘era que os argentinos “se renderam”, enquanto a versdo argentina dizia que se “haviam retirado taticamente” para :
continuar a resisténcia. '

i‘“% ODONTOLOGO DO PSF >




ECONCURSO PUBLICO - MUNICIPIO DE POCO REDONDQ/SE .
' Os meios que manejam signos visuais e auditivos, tais como o cinema ¢ a televisdo, possuem ainda maior margem de !
‘reconstrugdo da realidade do que os meios escritos. Eles podem chegar a criar uma “atmosfera” (romantica, de terror, de

comicidade) que predispde o publico a perceber a realidade da maneira desejada pelo diretor. |
i (Juan E. Diaz Bordenave. O que é comunicagdo. Ed. Brasiliense / fragmento) |

106) Quanto as relacdes sintaticas estabelecidas no 1° periodo do texto, assinale a afirmativa correta:
: A) O sujeito sintatico de “parecem indicar” ¢ composto por um substantivo e uma locug@o adverbial de modo.
B) O sujeito de “existem” ¢ chamado de sujeito oracional e trata-se da orag@o antecedente. ;
C) A citagdo da existéncia de duas realidades diferentes é feita através de uma expressdo que tem os termos !
coordenados entre si. '
D) O periodo ¢ constituido de: quatro oragdes, uma principal e trés subordinadas.
E) “As diversas formas de manipula¢do da linguagem...” constitui sujeito composto, ja que possui dois nucleos.

107) No trecho “Os eventos, com efeito, sdo percebidos pelo reporter...”, NAO acarreta mudanca de sentido e/ou !
INCORRECAO gramatical a alteracio: '
A) Com efeito, os eventos sdo percebidos pelo reporter... D) Com efeito, os eventos, sdo percebidos pelo reporter...
B) Os eventos com efeito, sdo percebidos pelo reporter...  E) Os eventos com efeito sdo percebidos pelo reporter...
C) Os eventos com, efeito, sao percebidos pelo reporter...

108) No 2°§, no trecho “.. ainda projeta seus proprios significados conotativos sobre o evento.”, a respeito do !
' pronome “seus” é correto afirmar que: '
A) Tem como referentes os vocabulos “eventos” e “aspectos relevantes”.
B) Tem como referente o vocabulo “reporter”.
C) A sua supressdo ndo acarreta mudanca semantica nem alteragdo sintatica ao periodo.
D) Neste caso, o pronome possessivo possui carater subjetivo indicativo de afetividade.
E) Foi empregado como equivalente de “estes”.

509) Segundo o autor, a partir dos conhecimentos sobre denotacio e conotacio, a matéria de jornal tem como
. resultado: :
A) Um produto totalmente tendencioso, que ignora a realidade ja que o seu objetivo ¢ reconstrui-la. .

B) Um texto cuja reconstrugdo privilegia o aspecto conotativo dando ao interlocutor total liberdade de interpretagao :

da inteng@o do mesmo. :

C) Um produto que reconstréi a realidade, utilizando para esta composigdo, a realidade em si e a percep¢do da mesma !
pelo reporter. '

D) Um texto produzido que privilegia o aspecto denotativo em detrimento do aspecto conotativo. ;

E) Um produto cuja mensagem tem um carater informativo e historico e por isto mesmo apresenta a realidade sem !
qualquer interferéncia perceptiva. '

10) Indique a reescrita de parte do trecho “Eles podem chegar a criar uma ‘atmosfera’ (romdntica, de terror, de
comicidade) que predispée o publico a perceber a realidade da maneira desejada pelo diretor.” que mantém o !
sentido do texto e a correciio gramatical: '
A) Eles podem chegar a criagdo de uma ‘atmosfera’...

B) Eles podem chegar a criar uma ‘atmosfera’ (romantica, de terror, de comicidade) que predispdem o publico...
C) ... o publico a perceberem a realidade da maneira desejada pelo diretor.

D) ... o publico a perceber pela realidade da maneira que o diretor deseja.

E) ... 0 qual predispde o publico a perceber a realidade da maneira desejada pelo diretor.

SAUDE PUBLICA

11) Sobre a investigacido de uma epidemia de determinada doenca infecciosa, analise:
I. Estabelecer ou verificar o diagnostico dos casos notificados, identificando o agente etiologico responsavel.
I1. Descrever os casos de epidemia ou surto, segundo as variaveis do tempo, espago € pessoa.
II1. Identificar as fontes de infec¢do e os modos de transmissao.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) alternativa(s):
AL B) III O) 11, 111 D) II E)L II, III

12) De acordo com a Lei n°. 8080/90, esti(ao) incluida(s) no campo de atuacio do SUS:
I. A inspecdo e fiscalizagdo de alimentos, agua e bebidas para consumo humano.
II. A ordenacdo da formagdo de recursos humanos na area de saude.
II1. A colaboragdo na protecdo do meio ambiente.
Atende(m) corretamente ao enunciado apenas a(s) alternativa(s):
A1l B) I, III O) L I, 111 D) IIT E) II, 11T
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ECONCURSO PUBLICO - MUNICIP1O DE POCO REDONDO/SE
113) Marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:
: () E vedada a participagio direta ou indireta de empresas ou de capitais estrangeiros na assisténcia a satide, exceto !
através de doagdes da ONU.
() Na participagdo complementar, o SUS podera recorrer a iniciativa privada, observando as normas de direito
publico, formalizadas através de contrato ou convénio. :
() A assisténcia a saude ¢ livre a iniciativa privada.
A sequéncia esta correta em:
A)F, V,F B)V,V,V OFEYV D)V,F,V E)V,V,F

14) A direcio nacional do Sistema Unico de Satde (SUS) compete definir e coordenar os seguintes sistemas,
+ EXCETO: '
A) Vigilancia sanitaria.
B) Vigilancia epidemioldgica.
C) Redes integradas de assisténcia de alta complexidade.
D) Consorcios de saude.
E) Rede de laboratdrios de saude publica.

115) Sobre a organizacio das acdes de vigilincia epidemiolégica, cabe ao Ministério da Saude coordenar e :
controlar doencas transmissiveis, orientando acerca de: !
I. Atendimento de agravos coletivos a satde.
I1. Programa de imunizagdes.
III. Aplicagdo da notificagdo compulsoria.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) alternativa(s):
AL B) III O) 11, 111 D) II E) L II, 11T

116) Analise as afirmativas correlatas:

L. “Coeficiente de morbidade é a medida de frequéncia de doen¢as em uma populagdo.’
1. “Existem dois grupos importantes de taxa de morbidade: de incidéncia e de prevaléncia.”

>

Assinale a alternativa correta:

A) As duas afirmativas estdo incorretas.

B) As duas afirmativas estdo corretas.

C) A afirmativa Il ndo completa corretamente a afirmativa I.
D) A afirmativa I esta correta e a afirmativa Il incorreta.

E) A afirmativa II esta correta e a afirmativa I incorreta.

117) Marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas: .
' () Os servigos de satide devem contemplar dirctamente as pessoas naturais ¢ de forma excludente as pessoas
juridicas.
() Asacdes de saude devem ser executadas isolada ou conjuntamente em carater permanente ou eventual.
() Asacgdes de saude devem ser executadas somente pela rede publica.
A sequéncia esta correta em:
A)V,V,F B)F,F,V O V,E,V D)V,V,V E)F,V,F

18) Sao atribuicoes da vigilAncia epidemiolégica:
I. Auxiliar no desenvolvimento de servigos de satde.
I1. Estabelecer medidas preventivas.
II1. Definir os modos de transmissdo das doengas.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) alternativa(s):
A) LI, 11 B)II O LI D) III E) I, IIT

119) Marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:
' ( ) Ha uma epidemia, quando as variagdes apresentam-se de forma irregular.
() As variagdes irregulares na ocorréncia das doengas na comunidade é peculiar dos surtos. ;
() Uma pandemia pode ser definida por uma ocorréncia epidémica caracterizada por uma larga distribui¢do
espacial, atingindo varias nagdes, podendo passar de um continente a outro. '
A sequéncia esta correta em:
A)V,V,V B)V,F,V OFFV D)V,V,F E)F,V,F

120) “A constituicdo de consdrcios para prestacdo de servicos na drea de saude, poderd ser feita pelo(s)
' .” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior:

A) Ministério da Saude D) o6rgaos colegiados
B) municipios E) N.R.A.
C) hospitais
i‘“% ODONTOLOGO DO PSF “



:CONCURSO PUBLICO - MUNICIPIO DE POGO REDONDO/SE
| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

121) Assinale a composi¢do da dentina em relacio ao seu peso e volume, respectivamente:
: A) 70% mineral e 20% matriz organica; 50% mineral e 50% matriz organica

B) 70% mineral e 15% matriz organica; 60% mineral e 40% matriz organica

C) 60% mineral e 20% matriz orgénica; 40% mineral e 30% matriz orginica

D) 70% mineral e 30% matriz organica; 30% mineral e 60% matriz organica

E) 80% mineral e 20% matriz organica; 10% mineral e 70% matriz organica

122) Qual é o primeiro sinal de resposta da dentina a lesdo do esmalte, que pode ser visualizado ao microscépio !
: optico e que se forma na por¢ao mais profunda da progressao da lesao em esmalte em desenvolvimento? '
A) Mancha branca ativa. D) Corpo da lesao.
B) Mancha branca inativa. E) Zona escura.
C) Esclerose tubular.

123) Sabendo-se que uma lesdo de mancha branca é visualizada apenas quando o esmalte esta totalmente seco, ela
' penetrou aproximadamente em: '
A) 1/3 de sua extensao. D) 1/4 de sua extensdo.
B) 1/2 de sua extensao. E) 1/6 de sua extensao.
C) 1/5 de sua extensao.

124) “A cdrie secunddria ou recorrente é, na verdade, uma cdrie primdria localizada na margem de uma restauracio.”

Dos critérios a seguir, NAO prediz, de forma confidvel, a presenca de carie ativa préxima a uma restauracio:
A) Auséncia de espago ao redor de uma restauragdo de amalgama.

B) Pigmentac¢do do tecido ao redor de uma restauragdo de amalgama.

C) Auséncia de pigmentagdo do tecido ao redor de uma restauracdo de resina.

D) Nao-travamento da sonda exploradora.

E) Presenca de mancha branca inativa ao redor da restauragao.

525) A partir de qual idade, a crianca pode cooperar com a tomada radiografica interproximal?

A) 1 ano. D) 4 anos.
B) 2 anos. E) 5 anos.
C) 3 anos.
26) “O laser utilizado para diagnéstico de cdrie emite uma luz com comprimento de onda de .” Assinale a
alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior: '
A) 500nm D) 600nm
B) 550nm E) 655nm
C) 555nm
527) Assinale a seguir, um agente nao-ionico utilizado em bochechos:
A) Clorexidina. D) Triclosan.
B) Cloreto de cetilpiridinio. E) Hexetidina.
C) Delmopinol.
128) Como um método basico de prevencio de carie, todos os pacientes devem usar um dentifricio, contendo entre:
A) 1000 e 1500 ppm D) 600 e 400 ppm
B) 1000 e 800 ppm E) 400 e 200 ppm

C) 800 e 600 ppm

§29) De acordo com a Lei Organica do municipio de Poco Redondo, é vedada a acumulaciio remunerada de cargos
publicos, EXCETO quando houver compatibilidade de horarios: !
I. A de dois cargos de professor.
II. A de um cargo de professor com outro, técnico ou cientifico.
III. A de dois cargos privativos de médico.
Atende(m) corretamente ao enunciado da questao apenas a(s) alternativa(s):
A)L I B) Il OLI D)L 11, III E) I

230) De acordo com a Lei Organica do municipio de Poco Redondo, analise:
I. O direito de greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em lei complementar federal.
II. E garantido ao servidor publico civil o direito & livre associago sindical.
III. As reclamacdes relativas a prestagao de servigos publicos serdo disciplinadas em lei.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
Al B) L II, I OLII D) III E) II, 111
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'CONCURSO PUBLICO - MUNICIPIO DE POCO REDONDO/SE
| CONHECIMENTOS GERAIS

31) A populacio brasileira cresceu 1% e totalizou 191,8 milhdes de pessoas em 2009, segundo estimativas do IBGE
(Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica) incluidas na PNAD (Pesquisa Nacional por Amostra de
Domicilios). A pesquisa mostra que, pela primeira vez, na atual série histérica, iniciada em 2001:

A) A populagdo mais velha apresentou diminuigao.

B) O numero de homens foi maior do que o de mulheres.

C) A taxa de fecundidade aumentou no pais de 1,89 filho por mulher, para 1,94.

D) A populagao branca alcangou indice superior a 50% do total.

E) A faixa de 25 a 39 anos representa a maior, alcangando quase 50% da populagio total.

32) “Seja na América Latina, na Europa ou na Asia, a presenca do Estado é marcante na prestacio de servicos e na
infraestrutura. Embora a tendéncia a privatizacio de empresas controladas pelo estado seja observada em paises
de economia de mercado, independentemente do seu grau de desenvolvimento, a iniciativa privada, muitas vezes
ainda ndo consegue chegar a alguns setores considerados estratégicos...” (G1/www.gl.globo.com)
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(Fontes: Ministério do Planejamento; Institut National de la Statistique et des Etudes Economiques, The Chinese Central Government’s
Official Web Portal e U.S Government Accountability Office e Federal Housing Finance Agency)
Sao afirmativas possiveis com base nas informacées prestadas anteriormente:
I. Em trés, dos quatro paises citados, com diferentes modelos econdmicos, o fornecimento de energia elétrica, a
manutengdo do transporte ferroviario e a defesa territorial, por exemplo, sdo de responsabilidade do Estado.
II. As duas maiores economias do mundo — apresentadas no grafico anterior — apresentam situagdes bem semelhantes
no que diz respeito a presenga do estado em setores econdomicos.
III. Os dois paises capitalistas desenvolvidos da América do Norte e da Franga possuem menor participacao do Estado
em setores estratégicos.
IV. Embora todos os paises apresentados no grafico sejam de regides distintas do planeta, apresentam caracteristicas
semelhantes por serem capitalistas, desenvolvidos e se encontrarem entre as cinco principais economias do planeta.
Estao corretas apenas as afirmativas:
AL B) III, IV O LI D) 11, IV E)L 1V

33) “No dia 17 de outubro, comeca a vigorar no Brasil o Hordrio de Verdo, uma agdo governamental que tem a
finalidade de permitir um maior aproveitamento da luz natural, estimulando o uso racional da energia elétrica.”
Sobre este Horario, é correto afirmar que:

A) Sua implantag¢do gera um atraso no relégio em uma hora, voltando ao normal apenas com o término da estagdo a
qual nomeia.

B) Sera implantado nas regioes Centro-Oeste, Sul e Sudeste do Brasil.

C) Durante o periodo em que ficar em vigor, o Horario de Verdo iguala o fuso horario no Brasil de Norte a Sul.

D) Apesar de ser considerado um estado da regido Norte, Tocantins adota o Horario de Verdo por ter o Distrito
Federal em suas terras.

E) O Horario ndo ¢ mais implantado na regido Norte do Brasil por ter se confirmado nos primeiros anos, que esta
medida ndo gera economia de energia aos estados desta regido.

ODONTOLOGO DO PSF




ECONCURSO PUBLICO - MUNICIP1O DE POCO REDONDQ/SE |
134) Segundo o Relatério de Indicadores de Desenvolvimento Sustentavel do Instituto Brasileiro de Geografia e :
' Estatistica (IBGE), divulgado nos primeiros meses do segundo semestre de 2010, a floresta amazoénica ja
perdeu cerca de 15% de sua cobertura original. Segundo o IBGE, a maior parte do corte da mata ocorreu !
para a formacio de pastos, dreas agricolas e por conta da extracdo madeireira. '

Desmatamento da Amazonia ao longo da histéria (em km?)
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(Fonte: Sistema Prodes/Inpe)

Com base no grafico, analise as conclusoes apresentadas pelo IBGE: !
I. H4 registro de um periodo de crescimento continuo no desmatamento da Amazonia entre 1997 e 2004, quando a !
taxa comegou a cair ¢ manteve tendéncia de queda. '

I1. O desmatamento na Amazonia brasileira segue tendéncia de queda nos Gltimos anos, mas ainda é “preocupante”.
III. Os picos de desmatamento na Amazonia ocorreram na década de 1990, passando apenas por tendéncia a queda no

século XXI.
Esta(ao) de acordo com o enunciado apenas a(s) afirmativa(s):
AL B) III O LI D)L I I E) N.R.A.

135) “Pedro Paulo Dias (PP) foi preso em setembro, durante a Operacdo Maos Limpas, da Policia Federal, juntamente
: com outros 17 acusados de participacio em uma organizacio criminosa que teria desviado recursos puiblicos do
Estado e da Unido.” Trata-se do governador do seguinte estado:

A) Amazonas. D) Para.
B) Amapa. E) Roraima.
C) Maranhao.

CONHECIMENTOS LOCAIS

136) “Poco Redondo possui grande riqueza histérica e arquitetonica, destacando-se varias obras, como a igreja |
' construida na segunda metade do século XIX, mas que tem na sua fachada principal, voltada para o rio Sdo Fran-
cisco, a data de 1947, provavelmente o ano em que foi reformada. Possui imagens de Nossa Senhora da Conceicdo
e de Santo Antonio em madeira e, também, de Nossa Senhora do Rosdrio e de Sao SebastiGo. Um antigo
confessiondrio em madeira e palhinha também atrai a atengdo dos visitantes.” O enunciado trata-se da igreja: '
A) Séo Francisco. D) Nossa Senhora do Rosario.
B) Nossa Senhora da Conceigao. E) Sao Sebastido.
C) Santo Antdnio.

137) “Localizada no Vale do Rio Jacaré, na encosta de paredoes abruptos de formacdo rochosa de quartzo, que oscila '
' entre 80 a 100 metros de altura, torna-se um espeticulo durante o periodo de chuvas, devido ao regime do Rio
Jacaré ser pluvial. O atrativo tem uma altura de aproximadamente 15 metros de queda d’agua, e o lago formado '
pela dgua escura tem uma profundidade de 10 metros. A largura chega a 35 metros. E propicia para banho, '
porém com certo cuidado devido as pedras em volta da cachoeira.” A afirmativa trata-se do seguinte ponto !
atrativo de Poco Redondo: '
A) Cachoeira do Bom Jardim. D) Cachoeira de Nossa Senhora da Conceigdo.
B) Cachoeira da Fumaga. E) Quedas do Sao Francisco.
C) Quedas de Curralinho.

;38) Antes de sua emancipacio, Po¢o Redondo pertencia a que municipio de Sergipe?

A) Porto da Folha. D) Monte Alegre de Sergipe.

B) Canindé¢ de Sao Francisco. E) Nossa Senhora Aparecida.

C) Gararu.
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139) Acerca da Serra da Guia localizada proxima a divisa dos Estados de Sergipe e Bahia, analise: !
I. A cobertura vegetal apresenta aspectos peculiares, destacando-se por estar numa 4rea de preservagdo ecoldgica !
natural de Mata Atlantica e Cerrado, com grande preservagdo de espécies nativas.
II. A trilha tem inicio na Fazenda Guia e, durante o percurso, pode-se observar algumas nascentes, varios mirantes
naturais € uma igrejinha. '
III. A Serra é considerada um dos pontos mais altos do Estado de Sergipe. .
IV. Durante muito tempo, serviu de refigio de escravos negros, fugidos do cativeiro, sendo que, até hoje, a populagéo
conserva os habitos e costumes do antigo Quilombo. '

Estio corretas apenas as afirmativas:
A)LII, IV B) IL, III O IL I, IV D)L II E) L IL III, IV

540) O monumento a Lampiio (imagem abaixo), grande lider do Cangaco no Brasil, que foi morto aos 40 anos na
; Grota de Angico, neste municipio, informa que o histérico personagem nasceu em Vila Bela, Pernambuco, que
hoje recebe o nome de: _ '

A) Petrolina. s W

B) Salgueiro.

C) Paulista.

D) Garanhuns.
E) Serra Talhada.
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